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浙江省严州中学高三年级第一次模拟考试
理科数学试题
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分，在每小题给出的四个选项中，只有一个选项是符
合题目要求的。
1．已知集合
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A．充分而不必要条件
B．必要而不充分条件   

C．充要条件
D.既不充分也不必要条件
3．函数
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4．已知
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5．若将函数
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6．定义在R上的奇函数
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8．已知向量
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二、填空题：本大题有7小题，9-12每题6分，13-15题每题4分，共36分。把答案填在答题卷的相应位置。
9．若经过点
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10．设函数
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11．某空间几何体的三视图（单位：cm）如图所示，
则其体积是  ▲  cm3, 其侧视图的面积是  ▲  cm 2．
12．设实数
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13．点P是双曲线
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 上一点，F是右焦点，
且
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14．函数
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15．已知x>0，y>0，2x+y=1，若
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的取值范围是  ▲  ．
三、解答题：本大题共5小题，满分74分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
16.（本题满分15分）在
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20.（本题满分14分）各项为正的数列
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或[image: image119.png]


  11．4，[image: image120.png]


   12． 1， [image: image121.png]


   13. [image: image122.png]



16. 解：（Ⅰ）因为a、b、c成等比数列，则[image: image123.png]»




.由正弦定理得[image: image124.png]sn? B=sinAsnC



. 
又[image: image125.png]


，所以[image: image126.png]


.因为sinB＞0，则[image: image127.png]snB=
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.  ………………4′

因为B∈(0，π)，所以B＝[image: image128.png]Wy



或[image: image129.png]


.                                      

又[image: image130.png]»




，则[image: image131.png]


或[image: image132.png]


，即b不是△ABC的最大边，故[image: image133.png]wl



.………………3′ 
（II）由余弦定理[image: image134.png]e+ —2accos B



得

    [image: image135.png]9=g* +¢* ac = 2ac-ac



，得[image: image136.png]


   ∴.[image: image137.png]93
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当[image: image138.png]


时，△ABC的面积最大值为[image: image139.png]


 

17. 解：（1）设[image: image140.png]|CD




 取BE、AE中点O、F，连结OC、OF，以O为原点，OE、OC、OF为[image: image141.png]X, ¥,z



轴建立坐标系，则[image: image142.png]A(-2,0,4), B(-2,0,0),




[image: image143.png]C(0,243,0),D(0,2+3,d), E(2,0,0)



     易知平面ABE的法向量为[image: image144.png]OC = (0,243,0)



 

设面ADE的一个法向量为[image: image145.png]


 

则[image: image146.png]4x42=0
—2x+ 243y +dz=0

e




 可得[image: image147.png]



所有[image: image148.png]nOC=0=d=2



，所以CD长度为2.

（2）由（1）可知：面ADE的一个法向量[image: image149.png]


，设直线AB与面[image: image150.png]


所成角为[image: image151.png]


，则[image: image152.png]


，所以[image: image153.png]


.

18. 解：（1）由[image: image154.png]


得[image: image155.png]


，把点[image: image156.png]1
@7



带入椭圆方程可得：[image: image157.png]


，所以椭圆方程为：[image: image158.png]



（2）不妨设[image: image159.png]


的方程[image: image160.png]y=kx+1(k > 0)



，则[image: image161.png]


的方程为[image: image162.png]y=—axtl



。
由[image: image163.png]


得：[image: image164.png](1+9%")x* +18kx
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令[image: image171.png]
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当且仅当[image: image173.png]


，[image: image174.png]Suzdam = =
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19. 解：（1）令 [image: image175.png]sin&

€[0,1]



，原命题等价于求证[image: image176.png]f)



在[image: image177.png]te[0,7]



的最大值为[image: image178.png]| 2a—b|+a




而[image: image179.png]


，对称轴[image: image180.png]


，结合函数图象可知：
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（2）令 [image: image182.png]sin&
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因为[image: image184.png]


，所以[image: image185.png]g(sind),,, =g(h=2
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而[image: image187.png]F(O)=b-,



       而[image: image188.png]te[-1,1]



时，[image: image189.png]| fD)|=1=-1= f(H=1



，
结合[image: image190.png]£y




可知二次函数的顶点坐标为[image: image191.png]0,-1



 

所以[image: image192.png]


，所以[image: image193.png]flx)=2x-
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20. 证明：（1）[image: image194.png]L va, =al, -
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两边同除[image: image195.png]


可得：[image: image196.png]
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因为[image: image198.png]=0



，所以[image: image199.png]5



为常数，故数列[image: image200.png](feay
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是等比数列，公比为[image: image201.png]
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所以[image: image205.png]


，故[image: image206.png]2T, 48,



=2为定值.
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